

提升法律监督能力 打造忠诚干净担当高素质检察队伍

——专访贵州省黔西南州人民检察院党组书记、检察长高飞

□罗华 吴印祥 本报记者 吴文俊 文/图

“加强检察机关法律监督工作，完善公益诉讼制度，检察机关责任无比重大，使命无上光荣！黔西南州检察机关将坚定不移把党的二十大精神不折不扣落实到检察工作全过程各环节，以高质量检察履职建设更高水平平安黔西南。”黔西南州检察院党组书记、检察长高飞在接受记者采访时表示。

高飞表示，黔西南州检察机关将坚定不移贯彻总体国家安全观，把防风险、保安全、护稳定融入日常，为建设更高水平的平安黔西南、法治黔西南作出积极贡献。将更加自觉全面贯彻宽严相济刑事政策，更加规范落实好少捕慎诉慎押刑事司法政策和认罪认罚从宽制度，最大限度减少社会对立面，更有力促进社会内生稳定；将以更加有力的举措服务高质量发展，全面、稳妥推进涉案企业合规改革工作，落实民营企业平等保护，营造安商惠企法治化营商环境，全力保障金州经济高质量发展；将以更大的



力度服务保障民生，立足检察职能，聚焦人民群众的烦心事、操心事、揪心事，结合推进常态化扫黑除恶斗争，依法打击危害安全稳定的严重暴力犯罪、残害妇女儿童等弱势群体犯罪，用心、用情、用力办好群众身边的

“小案”，切实担起满足人民群众对美好生活更高要求的更重责任，守住民心，厚植党执政的政治根基；将持续通过依法能动履职，把法治建设既抓实末端、治已病，更要抓前端、治未病，落到司法办案中更加注重溯源

治理，为社会治理体系和治理能力现代化贡献更大力量。

黔西南州检察机关将认真落实党的二十大精神关于全面依法治国的各项部署要求，深刻理解和人民赋予检察机关的更重责任，结合贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和贵州省委、黔西南州委《实施意见》，立足检察工作实际，深入思考如何与时俱进更新理念，改进工作，切实找准依法能动履职的切入点、着力点，以高质量的检察履职维护安全、服务发展、保障民生、助推法治、助力反腐，以更强的使命担当深化改革、建强队伍，推动各项法律监督工作全面协调充分发展。

“我们将坚持政治建设和业务建设融为一体推进，大力提升法律监督能力，打造忠诚干净担当的高素质专业化检察队伍，做深、做实、做好新时代检察工作，确保党的二十大精神在黔西南州检察机关落地生根、开花结果。”高飞说。



扩能改造施工忙

近日，位于重庆市沙坪坝区的重庆国际物流枢纽园区内的铁路兴隆场编组站，工人正在进行铺轨作业。兴隆场编组站扩能改造项目于今年3月开始动工，共新建9条编组线，预计在2023年4月全部完成投产，届时将增加10%以上的办理车辆。

特约记者 孙凯芳 摄

日前，云南省人民政府办公厅下发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的通知》(以下简称《通知》)，要求加快推进实施22项新增政务服务“跨省通办”事项。

新增的22项政务服务“跨省通办”事项为：临时居民身份证办理；子女投靠父母户口迁移；城乡居民养老保险参保登记；城乡居民养老保险待遇申请；住房公积金汇缴；住房公积金补缴；提前部分偿还住房公积金贷款；租房提取住房公积金；提前退休提取住房公积金；航运公司符合证明查询、核验；船舶安全管理证书查询、核验；水利水电工程施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员安全生产考核变更；异地电子缴税；开具税收完税证明；单位社会保险费申报；灵活就业人员社会保险费申报；城乡居民社会保险费申报；社会保险费特殊缴费申报；工程项目工伤保险费申报；开具社会保险费缴费证明；退还误收多缴保险费申请；高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

《通知》要求，扩大“跨省通办”事项范围，新增一批高频政务服务“跨省通办”事项。各地、有关部门要按照需求量大、覆盖面广、办理频次高的原则，逐步推出更多高频政务服务“跨省通办”事项；统一“跨省通办”事项办事指南和操作规程，提升线上“跨省通办”服务体验，推动线上线下办理渠道深度融合，进一步提升“跨省通办”服务效能。各地、有关部门要通过省平台“跨省通办”服务专区统一提供“跨省通办”服务，实现企业和群众网上办理“跨省通办”业务“一端申报”；进一步简化网上办理环节和流程，在集中查询、在线导办、精准推送、属地办理等方面提供更加优质便利的服务，推动更多“跨省通办”事项“一网通办”；在“一部手机办事通”开设“跨省通办”专栏，推进证明证照查验、信息查询变更、资格认证、年审年报等更多简易高频事项“掌上办”。此外，《通知》明确，县级以上政务服务中心要全面设立“跨省通办”窗口，有条件的地区可在乡镇(街道)便民服务中心、村(社区)便民服务站开设“跨省通办”窗口。 据昆明日报

四川德阳市旌阳区 “无差别综合窗口”让群众办事不再难

□张凌雪 本报记者 李鹏飞 文/图

近日，记者从四川德阳旌阳区行政审批局了解到，德阳市旌阳区以创建全省第一批“无差别综合窗口”“省内通办”省级试点为契机，探索实施“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的“无差别综合窗口”集中服务模式，融合党建引领、基层治理、城市更新、智慧政务，推进“无差别综合窗口”“就近办”“随时办”“上门办”的“精准办”微改革，办事实现从“专窗”到“综窗”“专科”到“全科”的转变，打破了传统基层服务代办模式，让“数据多跑路、群众少跑腿”，打造企业和群众办事更便捷、更高效、更贴心的政务服务环境。

“就近办”

目前，已在全区建成并运行“无差别综合窗口”42个，成体系构建五级“无差别综合窗口”服务网络，就近可办事项达422项，实现了城市(农村)15分钟步行(骑行)全覆盖，有效破解了过去企业群众办事路程远、成本高等问题。

旌阳区最远的镇——柏隆镇已完成“无差别综合窗口”建设，让当地的老百姓少跑路办成事的同时，享受到更优质的便民服务环境。

旌阳区打造的“综窗”进商圈点位——万达便民服务站，可为周边约1200户商户、7万余人提供家门口的高效便捷服务，有力保障了中小微企业健康发展。

“随时办”

开通“无差别综合窗口”微信小程序，群众可通过小程序随时掌上预约办事、查询办事指南及办件进度等，小程序上预约办事像在医院预约挂号一样方便；在各点位设置24小时自助服务厅(柜)、智能终端设备，提供延时服务；推行“综窗”+特色服务+免费邮寄，延伸便民服务维度。

孝泉镇便民服务中心，设置24小时自助服务大厅，配备智能自助服务设备，让便民服务“24小时不打烊”。

2021年德新镇便民服务中心高标准推进便民服务“三化”建设，完成服务大厅升级改造、“无差别综合窗口”建设，设立党员先锋岗，整合医疗、人社等



贵州7起生产安全事故责任人 被省安委办约谈

□黄军 本报记者 吴文俊

近日，贵州省安委办组织召开全省安全生产约谈警示会，对6起较大生产安全事故和1起典型一般生产安全事故发生地负有责任的县级人民政府、市(州)安全监管部门主要负责人以及发生事故的企业主要负责人进行约谈警示，要求被约谈单位负责人要深刻反思，吸取教训，统筹好发展与安全。

会议深刻剖析了事故发生的原因，并指出，各地各部门要深刻反思安全生产责任是否履行到位、上级部署安排是否落实到位、是不是真正吸取了事故教训。县级政府要深刻反思有没有履行好地方领导责任、有没有结合实际加强安全生产基础能力建设。安全监管部门要深刻反思本行业领域重大安全风险是不是研判精准、存在的突出问题是不是组织了排查整治、对企业的指导督促和监管执法是不是到位。生产经营企业要深刻反思安全生产主体责任是不是落实到位、有没有履行好保护职工生命健康的职责。

会议强调，要依法依规抓好事故查处，负责事故调查的市(州)政府、有关部门，要在查明事故原因的基础上，科学严谨、依法依规、实事求是地认定事故性质。

省安委办将严格审核事故调查报告，对不符合要求的报告将不予通过。要从严从实开展责任追究，按照法律、法规和国家有关规定对责任人提出处理意见，与事故关联不大的可以移交相关部门另行查处。要及时科学开展结案评估，避免有关问题隐患久拖不决、形成新的事故风险，要防止类似事故再次发生。

会议要求，要毫不松懈抓实事故防范，要以“如履薄冰”的警醒，时刻绷紧安全生产“思想弦”；要以“严防死守”的决心，持续筑牢安全生产“防火墙”；要以“义不容辞”的担当，不断拧紧安全生产“责任链”。

会上，贵州贵金高速公路有限公司、贵州邦达能源开发有限公司等被约谈的两家企业主要负责人和五个地方政府主要负责人依次作了检讨发言。

会议还集中观看了《贵州省安全生产事故警示教育片》。

贵州省安委办主任、省应急管理厅厅长周乐职主持约谈。省交通运输厅、省农业农村厅、省应急厅、省能源局、省公安厅交管局、国家矿山安监局贵州局分管领导参加约谈，并就近期本行业领域安全生产工作提出要求。

推动“川”字号“贵”起来 川黔深化交流合作 促进西南片区畜牧业融合、健康发展

□本报记者 赵蝶

为积极促进西南片区畜牧业融合、健康发展，近日，由贵州省农业农村厅主办、四川省农业农村厅与贵州省投资促进局协办的“生态贵州·蓄势腾飞”贵州生态畜牧产业招商活动在成都成功举办。

活动现场，贵州省生猪产业发展工作专班、贵州省牛羊产业发展工作专班、铜仁市、安顺市农业农村局和黄牛集团分别围绕生态畜牧业进行了招商推介，华西希望特驱集团和成都大农科技有限公司作为四川在黔投资企业代表发言。经对接磋商，活动现场共成功签约项目5个、金额15亿元，与10家企业达成投资意向。

本次招商活动让四川的涉农企业对贵州畜牧业的发展前景信心满满，同时表示，将以此为契机深化川黔畜牧业交流合作，为建成农业强省多作贡献，共担建设农业强国重任、共叙畜牧美好未来。据了解，目前四川在黔投资生态畜牧业企业达200余家，其中德康、新希望、特驱、大农、铁骑力士等大型龙头企业纷纷落户贵州，已实施项目100余个，投入资金数百亿元，贯穿生态畜牧业全产业链。

在随后的座谈会上，四川、云南两省分别回顾了近年来川滇联合执法取得的成绩，总结了经验和问题，达成了在深化联合执法工作、创新联合方式、加强队伍建设、统一自由裁量权、强化非现场监管等方面进一步交流合作共识。两省生态环境执法队伍将继续携手共进，勠力同心，为促进两省更深层次更高水平联动发展，谱写新时代川滇合作新篇章贡献生态环境执法力量。

共练一支“兵” 共守一片湖 川滇两省联合开展生态环境交叉执法检查

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省生态环境厅获悉，为筑牢长江上游生态屏障，近日，四川、云南两省在泸沽湖流域组织开展川滇联合生态环境交叉执法检查，共练一支“兵”，共守一片湖，共叙生态情。

“我在湖之北，你在湖之南，川滇血脉紧相连，共饮一湖水”。此次联合执法检查以泸沽湖流域生态环境问题排查整改为主题，以锤炼两省生态环境执法队伍为主线，两省执法人员各自发挥专业优势，不顾高原严寒，不顾沟壑陡峭，攻坚克难，协同合作，对泸沽湖流

域进行了全面排查，并及时对排查发现的问题进行了移交。

在随后的座谈会上，四川、云南两省分别回顾了近年来川滇联合执法取得的成绩，总结了经验和问题，达成了在深化联合执法工作、创新联合方式、加强队伍建设、统一自由裁量权、强化非现场监管等方面进一步交流合作共识。两省生态环境执法队伍将继续携手共进，勠力同心，为促进两省更深层次更高水平联动发展，谱写新时代川滇合作新篇章贡献生态环境执法力量。

广告

